

## ОТЗЫВ

В диссертационный совет Д 208.063.01

От научного руководителя, доктора медицинских наук, профессора  
Чернявского Александра Михайловича  
на Эфендиева Видади Умудовича

Тема диссертационного исследования: «Хирургическая коррекция митральной недостаточности у пациентов с ишемической кардиомиопатией» на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности «14.01.26 – сердечно-сосудистая хирургия».

Эфендиев Видади Умудович, 1982 года рождения. Образование высшее. В 2005 году окончил ГОУ ВПО «Сибирский государственный медицинский университет Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию» по специальности «Лечебное дело». В 2011 году окончил интернатуру на кафедре ФПК и ППС ГОУ ВПО «Сибирский государственный медицинский университет Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию» по специальности «Хирургия»; в 2008 году окончил ординатуру по специальности «Сердечно-сосудистая хирургия» на базе ФГБУ «ННИИПК им. акад. Е.Н. Мешалкина» Федерального агентства по высокотехнологичной медицинской помощи.

Эфендиев В.У. принят врачом-сердечно-сосудистым хирургом в «Центр хирургии аорты и коронарных артерий» в 2008 году. Эфендиев В.У. выполнял обязанности оперирующего хирурга на операциях сердечно-сосудистой патологии взрослых. Кроме хирургической деятельности проводил как очные консультации пациентов в поликлинике, так и заочные для отбора пациентов на хирургическое лечение.

В качестве научного сотрудника выполнял научно-исследовательскую работу и преподавал курс сердечно-сосудистой хирургии по ишемической болезни сердца и её осложнениям, проводил занятия для ординаторов по практическим навыкам в сердечно-сосудистой хирургии. Читал курс лекций в рамках ежегодной программы для молодых хирургов «Восходящие звезды». Имеет публикации в Российских и зарубежных журналах, индексируемых в Scopus, является соавтором двух монографий («Симуляционное обучение в медицине», «Руководство по лечению ран методом управляемого отрицательного давления»). Имеет опыт проведения международных рандомизированных клинических исследований.

В период работы сердечно-сосудистым хирургом Эфендиев В.У. прошёл заочное обучение в аспирантуре и подготовил диссертацию на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по профилю сердечно-сосудистая хирургия. В июле 2016 года прошел успешную апробацию; решением экспертного совета кандидатская диссертация

Эфендиева В.У. на тему «Хирургическая коррекция митральной недостаточности у пациентов с ишемической кардиомиопатией» рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

За время работы Эфендиев В.У. показал себя как высококвалифицированный специалист, владеющий современными методами хирургического лечения пациентов с сердечно-сосудистой патологией. Среди которых: сочетанные операции клапанной патологии и коронарного шунтирования, операции на грудном и брюшном отделе аорты, миниинвазивные операции на митральном клапане и коронарном шунтировании с применением ИК и на работающем сердце, хирургическое лечение при осложнённых формах ИБС (аневризмы левого желудочка, дефекты межжелудочковой перегородки, ишемическая кардиомиопатия). Эфендиев В.У. является одним из немногих сердечно-сосудистых хирургов, имеющих самый большой опыт кардиохирургических операций с применением робота DaVinci в СНГ. Имеет опыт самостоятельного выполнения операции первичной и двухэтапном трансплантации сердца после применения «искусственного сердца».

Постоянно повышает свой врачебный уровень, активно принимает участие в международных и российских конференциях, семинарах. Является действующим членом Европейской ассоциации кардио-торакальных хирургов. Прошёл обучение по планированию и проведению клинических рандомизированных исследований у ведущих экспертов Европейской ассоциации кардио-торакальных хирургов. Проходил стажировки и обучение в европейских странах, США и Канаде. Имеет действующие сертификаты по специальности: сердечно-сосудистая хирургия, общая хирургия, эндоскопическая хирургия, трансплантация органов, ультразвуковая диагностика. Предъявляет высокие профессиональные требования к себе в лечении больных. Чётко придерживается правил этики и деонтологии. Честен, надёжен, энергичен, общителен, разносторонне развит.

Отзыв предоставлен в диссертационный совет Д 208.063.01 ФГБУ «Сибирский федеральный биомедицинский исследовательский центр имени академика Е.Н. Мешалкина» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Научный руководитель, д.м.н., профессор  Чернявский А.М.

  
Н.А. Насыбайева  
отдела кадров  
13.02.2017г.

 Текунова С.В.

